

墙体“长出”立体牡丹

收费站巨型打卡墙成新晋网红地标



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)近日,一面约400米长、总面积达1100平方米的牡丹主题打卡墙,在日兰高速菏泽新区收费站出口惊艳亮相。

作为外地游客进入菏泽的重要通道,菏泽新区收费站出口的墙体既是城市形象的“第一窗口”,也是展示牡丹文化的重要载体。为进一步提升城市街面环境,受菏泽鲁西新区办公室及陈集镇政府委

托,一支由青年艺术家和绘画能手组成的团队承担了此次创作任务。

该团队采用“双线并行”策略,主创人员连夜设计构图,其余成员同步绘制背景,最终仅用七天时间,便将原本单调的墙体,华丽蜕变为一幅展现牡丹近景远景交融、层次丰富的立体画卷。

据了解,这幅主题打卡墙以牡丹为核心元素,通过写实与写意相结合的手法,既呈现

单株牡丹的细腻形态,又营造出花海连绵的视觉震撼。创作团队将菏泽城市文化底蕴与艺术创意深度融合,让游客尚未踏入牡丹园,便能提前感知“中国牡丹之都”的风采,为赏花游客献上独具“菏式浪漫”的迎宾礼。

随着墙绘完工,该路段已成为进入菏泽“最吸睛”的展示窗口,不少网友赞叹:“菏泽人把仪式感刻进了DNA!”

全国武术赛郓城姑娘绳镖夺冠

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)4月28日,记者从郓城宋江武校获悉,在近日举行的2025年全国武术套路冠军赛(传统项目赛区)中,宋江武校优秀毕业生朱钰萱荣获女子绳镖第一名。

朱钰萱为郓城县人,2013年11月,年仅10岁、上四年级的她进入宋江武校,师从李伯涛学习武术套路。2016年,朱钰萱被选拔至宁夏队,2023年考入成都体育学院。在2024年全国武术套路大学生锦标赛上,她一举夺得女子绳

镖和女子通臂拳两项冠军。

宋江武校自建校之初便设立武术套路专业,多年来培养出众多顶尖武术人才。其中,世界武术锦标赛冠军袁新东、刘海云;第八和第九届世界武术锦标赛以及2008年北京奥运会特设武术长拳项目冠军袁晓超等,均出自该校。在第31届世界大学生夏季运动会武术项目女子南刀决赛中,该校输送的学生宋翠芳以9.66分的优异成绩勇夺第二金,在南拳决赛中再获一枚铜牌。此外,在2024年全国武

术套路冠军赛(传统项目赛区),李博获得男子三节棍(含二节棍)第一名;2024年亚洲大学生武术锦标赛男子对练项目中,孟祥然荣获冠军。

在省内赛事方面,宋江武校套路队同样成绩斐然。2024年山东省男子武术套路锦标赛,斩获4金4银5铜;2024年山东省武术套路冠军赛,获得5金2银2铜;2025年山东省武术女子套路锦标赛,收获1金1银2铜;2025年山东省男子武术套路锦标赛,取得3金4银3铜的佳绩。

直面问政,立行立改见实效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)近日,菏泽市医保局接受问政访谈。针对节目曝光的问题,市医保局高度重视,连夜部署,现场调度督导问题,推动立行立改见实效。

节目结束后,市医保局连夜组织召开整改会议,成立督导组,部署落实整改任务,市医保局局长赵晓丹主持会议并讲话。市医保局领导班子成员、各科室负责人,市医保中心班子成员、各科室科长(负

责人),市医保稽核专班负责人,各县区医保局主要负责人参加会议。

会议指出,此次《问政菏泽》节目聚焦参保群众关心的热点难点问题,指出了当前医疗保障工作中存在的问题和不足,这是对全市医保系统工作的重要检验和有力监督,问题找得准、找得实,全市医保系统要高度重视、照单全收。对于当天曝光的意外伤害保险报销、医保基金监管使用等

问题,全市医保系统要深刻反思、迅速整改,全面查问题、补短板,追源头、建机制,做到问题不解决绝不松手、整改不到位绝不放弃、群众不满意绝不罢休,确保曝光问题整改工作落到实处。

会议要求,要高度重视,立即调查核实,坚持问题导向,树立真抓实干、立改立行的工作作风,深刻正视问题、反思问题,努力推进问题尽快整改,切实做到短期整改快见效,长期

我市地方戏戏迷擂台赛开锣 120余名戏迷票友亮“绝活”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)4月26日,2025年菏泽市第六届地方戏戏迷擂台赛成功举办。该活动由菏泽市文学艺术界联合会主办,菏泽市戏剧家协会承办,商友·惠多多(菏泽)文化传媒协办。来自全市的120余名戏迷票友参与本届擂台赛,经过激烈角逐,10名选手脱颖而出进入决赛,最终产生一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。

比赛现场,锣鼓铿锵,弦乐悠扬。枣梆《游西湖》以婉转唱腔娓娓道来古老传说;山东梆子《老羊山》以激昂豪迈的曲调登场,参赛选手将英雄气概演

绎得淋漓尽致;大平调《收姜维》韵味醇厚,一招一式尽显戏曲功底;豫剧《大祭桩》以情动人,赢得观众阵阵掌声。赛场上,选手们精神抖擞,或怒目圆睁展现角色的豪情,或柔情似水诠释细腻情感,纷纷亮出拿手好戏。优美的唱腔、精彩的表演,为现场观众带来一场视听盛宴。

本次戏迷擂台赛秉持“弘扬民族文化 传承戏曲精髓”的宗旨,旨在发现、培养戏曲人才。比赛不仅为广大戏迷搭建了展示自我的平台,也丰富了居民文化生活,为全市戏曲文化的繁荣注入新活力。

沉浸式安全教育进校园 “学练合一”筑防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 崔如坤)4月24日,菏泽市中小学2025年春季体验式安全教育公益活动启动仪式在郓城县英才学校举行。简短仪式后,学生们迅速前往操场,开启与安全知识的“亲密接触”。

现场设置了灭火器使用、火海逃生、地震逃生等10余个安全主题体验项目,内容丰富且针对性强。在灭火器使用体验区,五年级学生邹雨辰在教官指导下,端起灭火器模拟扑灭油锅火灾。几个同学体验后,教官总结的“提、拔、握、压”四字口诀已深入人心,同学们对答如流。

“从火灾逃生时如何用湿毛巾捂住口鼻,到乘车出行时如何正确系好安全带,再到急救技能心肺复苏,看似简单的安全知识,实践起来却并不容

易。”邹雨辰满脸兴奋地分享着自己的感受,“这次沉浸式体验让我明白,安全知识是危急时刻能救命的本能反应。以后我会主动学习更多安全技能,并教给家人朋友。”

郓城县英才学校校长官兰臣介绍,活动创新采用“场景化体验、互动式学习、多维度实践”模式,寓教于乐、寓学于践,将安全知识深植学生心间。这不仅切实提升了学生在紧急情况下的应对能力和逃生技能,更让每个孩子从安全的受益者成长为安全的守护者与传播者。

菏泽市教体局副局长王斌强调,安全教育关乎学生生命健康,各中小学校要把安全教育工作放在首位,持续创新教育形式与内容,将安全教育融入日常教学、校园文化和学生生活,为教育事业高质量发展筑牢安全屏障。

整改见长效。要举一反三,全面查摆问题,全市医保部门要深刻检视,聚焦问政曝光的短板、弱项,以及群众看病就医报销反映突出的热点问题,全面查摆工作中的难点、堵点和痛点,持续开展好问题整治,认真解决工作落实不到位的问题。

要健全制度,建立长效机制,坚持“当下改”与“长久立”相结合,推进制度创新,推动工作落实,建立健全整改落实长效机制,真正做到解决一个问题、堵

塞一个漏洞、完善一项制度,确保医疗保障各项工作任务落到实处、见到实效。

次日,市医保局督导组分赴涉事县区,一线督导问题整改工作,指导属地医保部门深入调查,严肃处理,确保问题整改件件有着落、事事有结果,同时深入剖析问题根源,同步推进治标和治本进程,真正让群众看到行动、看到变化,切实维护人民群众的切身利益。